

ОТЗЫВ

доктора политических наук Волоха В.А. на автореферат диссертации Керимова Александра Алиевича «Институт парламентаризма в легитимации политической власти в современной России: акторы, стратегии, ресурсы», представленной на соискание ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии (политические науки)

Диссертационная работа Керимова А.А. посвящена актуальной теме и непосредственно касается существующих политических реалий современной России. Автор делает акцент на условия переходного периода, в которых представительные учреждения, их формирование и функционирование приобретают особую значимость в процессе движения российского общества к демократии. Появление парламентских структур мобилизует политические силы в обществе, способствует процессу определения и выражения групповых интересов, организует и активизирует деятельность политических партий в обществе.

Содержание работы свидетельствует о том, что при исследовании проблем российского парламентаризма и его роли в легитимации политической власти в современной России автор опирался на достаточно широкую теоретическую базу. При исследовании теоретического и фактического материала использовались самые разные методы – системный подход, сравнительно-исторический подход, историко-хронологический подход и т.д., что позволило диссертанту проследить эволюцию парламентаризма, проанализировать этот феномен в разные исторические эпохи, выделив его специфические особенности на каждом историческом этапе развития общества.

Акцентируя внимание на особенностях современного российского парламентаризма, диссертант указывает на специфические социальные основания, трудности восприятия массовым сознанием либеральных ценностей, особенности понимания социальной справедливости. Весьма доказательно автор показывает, что российский парламент недостаточно эффективно выполняет свою представительскую функцию. Такое положение вещей диссертант справедливо связывает с несбалансированностью системы разделения властей, неразвитостью партийной системы и гражданского общества, что в свою очередь приводит к повышению роли интересов корпоративных групп давления и лоббирования.

Диссертационная работа Керимова А.А. производит впечатление серьезного исследования, характеризуется логичностью изложения и умелым обращением к методологическим основам теории.

Отмечая достаточно высокий уровень диссертационной работы Керимова А.А., хотелось бы отметить следующее.

Несмотря на существующие объективные трудности, организационные недостатки, пробелы в законодательстве о парламенте, противоречия в деятельности законодательных и исполнительных органов власти, парламентаризм в России в целом сформировался, парламент накопил положительный опыт своего функционирования, его роль в демократическом управлении страной имеет тенденцию к возрастанию.

С учетом сказанного возникает вопрос: как диссертант оценивает перспективы российского парламентаризма, и какие факторы будут обуславливать его дальнейшее развитие?

В целом же, судя по автореферату, диссертационная работа А.А. Керимова соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., № 842, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии (политические науки).

Профессор кафедры государственного
управления и политических технологий
ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»,
доктор политических наук, доцент

«10» декабря 2018 г.



Волох Владимир Александрович

Подпись В.А.Волоха заверяю:
Ученый секретарь
Ученого совета ГУУ

М.А.Жукова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Государственный университет управления»
109542, Москва, Рязанский проспект, 99
Тел. +7 (495) 377-45-33, e-mail: v.volokh@yandex.ru